

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1981

И Ю Н Ъ

5

ПЯТНИЦА

№ 22 (952)

Цена 1 коп.

Решения съезда — в жизнь!



ПРОГРАММА экономического и социального развития страны на 80-е годы является поистине краеугольным камнем научно-педагогической деятельности всего персонала института в деле под-

научно-педагогической деятельности сотрудники кафедры овцеводства видят в обеспечении развития творческого потенциала наших питомцев и формирование интеллектуально активной личности.

В этой связи в планах работы кафедры предусмотрено шире вовлекать студентов в научные общества. Начиная со второго семестра нынешнего года, студенты III курса специальной подготовки привлечены к научно-исследовательской работе, которая в

работать с людьми, призвал студентов рационально использовать бесценное время в институте для освоения теоретических знаний и научных достижений, а что касается передовой практики, то крайне важно выныкнуть со всей ответственностью во все производственно-технологические процессы за время прохождения технологической практики.

Главный зоотехник-селекционер племязвода «Большевик» Ипатовского района, заслуженный зоотехник

И СНОВА СЕССИЯ



ОНА пришла, как всегда, неожиданно, эта новая сессия — летняя. Не так много прошло времени, чтобы можно было забыть зимние экзамены. И не только не забыть, но и вынести урок из ошибок и промахов, допущенных тогда.

Вот почему комсомольское бюро I курса, совет отличников, подводя итоги сессии, тщательно проанализировали эти недостатки. За всеми, кто плохо сдал сессию, установили контроль, поручили студентам Л. Зеленской, В. Цапко, П. Колесниковой и другим помогать отстающим в учебе.

Заметный вклад вносит и учебно-воспитательная комиссия, борясь за повышение качества знаний. На повестке дня каждого заседания УВК

— информация о прошедшей аттестации, отчеты старост, профгоров, а также ответственных за секторы академической, культурно-массовой, печати. Члены УВК помогли товарищам по учебе четко сформулировать личные комплексные планы. А кураторами организовано глубокое изучение материалов партийного съезда, они ежедневно ведут индивидуальную работу со студентами. В результате всего мы приняли обязательства сдать сессию на «хорошо». И слово свое сдержим.

О. ЮЩЕНКО,
Л. ДЯЧЕНКО,
члены бюро ВЛКСМ
I курса ветеринарного факультета.

Вклад кафедры

готовки высококвалифицированных, всесторонне развитых специалистов-организаторов и технологов сельского хозяйства.

Говоря о задачах высшей школы, Леонид Ильич Брежнев на XXVI съезде партии подчеркивал, что вузы должны теснее связать свою работу с производством, участвовать в разработке комплексных программ интенсификации народного хозяйства.

В ответ на это указание сотрудники кафедры овцеводства продолжают вести систематическую учебу руководителей и специалистов овцеводческих хозяйств с учетом использования научных достижений и передового опыта. На кафедре ежегодно проходят переподготовку начальники овцекомплексов, зоотехники-селекционеры колхозов и совхозов Российской Федерации.

Практические занятия организованы в лучших овцеводческих хозяйствах. Они же служат и базой для производственно-технической практики студентов групп специальной подготовки.

Практические занятия чередуются с выездами на шерстоюльную фабрику, опытное хозяйство ВНИИОК. При этом в качестве экскурсоводов привлекаются опытные специалисты. В постановлении о высшей школе подчеркнута необходимость поднимать роль кафедры как ведущего звена вуза. Поэтому одну из главных целей в своей

конечном итоге должна завершиться выполнением дипломных работ и проектов.

На кафедре ежегодно зачисляются 40 и более дипломных работ по актуальным научно-производственным темам, которые, как правило, в дальнейшем внедряются в производство в условиях овцеводческих хозяйств края. Существенным реформом в подготовке специалистов является также создание филиала кафедры на базе ВНИИОК, в состав которой вошли ведущие ученые и специалисты охотза «Темнолесский».

Для чтения лекций о передовых методах производства практикуется приглашение ведущих в области овцеводства ученых. Ежегодно организуются встречи студентов со знатными чабанами, руководителями и специалистами производства. В текущем учебном году перед студентами выступил заведующий сектором научно-организационного отдела ВНИИОК профессор Н. А. Новикова с лекцией «Современные приемы селекционно-племенной работы в тонкорунном овцеводстве».

Председатель колхоза им. Ленина Ипатовского района, кавалер орденов Ленина, «Знак Почета», Октябрьской Революции Виктор Петрович Колбасин обратил внимание студентов на особенности деятельности руководителей и специалистов в современных условиях производства, подчеркнул важность умения

РСФСР Надежда Дмитриевна Шкиря рассказала студентам об опыте племенной работы с овцами кавказской породы в условиях завода.

В своей беседе Надежда Дмитриевна обратила внимание студентов на важность глубокого освоения в стенах института теоретических курсов, таких как генетические основы селекционно-племенной работы в овцеводстве, и другие.

Особый интерес вызвало у студентов выступление Героя Социалистического Труда, старшего чабана племязвода «Большевик» Николая Андреевича Севцова, который из года в год вырашивает по 135—137 ягнят на 100 маток и настригает в среднем более 9 кг шерсти с овцы.

В целях более глубокого освоения программы была проведена в этом учебном году научно-производственная конференция по обмену опытом работы в овцеводстве. В ней участвовали слушатели ФПК — селекционеры РСФСР. Заслушаны 9 докладов об особенностях развития овцеводства в разных зонах России.

Все это в комплексе способствует более полной реализации учебно-методической программы, которая построена в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС и Постановления ЦК КПСС и Совета Министров о высшей школе.

И. ИСМАИЛОВ,
зв. кафедрой овцеводства, доцент.

Трудовая весна

ХОЧЕТСЯ сказать доброе слово о работе слушателей подготовительного отделения на строительстве ветеринарных клиник. Зимой и весной этого года «дезэнт», состоящий из ребят подготовительного отделения, помогал строителям ветклиник нашего института. Они осуществляли подсобные работы на многих участках стройки: бетонировали основание очистной станции (старший В. Киселев), перекрытый теплоотрасы (старший Ю. Белоусов), помогали отделочникам, штукатурам, плиточникам, электрикам и сантехникам. И везде, где бы ни работали слушатели подготовительного отделения, о них положительно отзывались рабочие и мастера, говорили о добросовестности, ответственном отношении к делу.

Бригада штукатуров Кочубеевского СМУ, которая ведет отделочные работы в одном из корпусов, прислала руководству подготовительного отделения благодарственное письмо о работе у них слушателей А. Мироняна, В. Махмушкина, И. Кожухарева, Г. Кузьминова.

На трудовом участке — разгрузке плит — перекрытий — отличными работами С. Чернов, Э. Халимбеков, М. Масиенко. Начальник участка остался доволен работой группы А. Чебаненко, которая за-

нималась разгрузочными работами.

Будущим студентам ветеринарного факультета особенно приятно сознавать свою причастность к созданию этой ветклиники. Они будут здесь учиться и вспоминать, что здесь кто-то из них помогал класть кафель в операционных, тут белил лекционный амфитеатр, покрывал крышу гудроном или подводил водопроводные трубы к денникам.

Хорошо поработали ребята, и в большое и важное для института дело, каким является строительство ветклиники, подготовительное отделение 1980/81 года внесло весомую лепту.

И. КОРОТКОВА,
преподаватель подготовительного отделения.



ПЕРВЫЕ экзамены у третьекурсников мехфака.

Фото А. Охрименко.

У НАС В ГОСТЯХ СТЕНГАЗЕТЫ АГРОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



Ученый агроном

Здравствуй, жатва-81!

ОТРЯД НАЗВАЛИ «АЛЬТАИР»

СОВЕЩАНИЕ проходило предельно конкретно, без лишних слов. Шутки были, на то и молодежь, но времени в обрез, балагурить некогда. До отъезда необходимо подготовить документы, пройти медкомиссию, сдать зачеты, курсовые работы и некоторые экзамены.

Впереди — страда на полях совхоза «Владимировский» Туркменского района. Командир уборочного комплекса ассистент кафедры мелиорации, кандидат сельскохозяйственных наук Павел Владимирович Ключинин, в прошлом механизатор широкого профиля, на первый год возглавляет молодежный коллектив. Чувствуется твердая рука организатора и опыт комсомольского вождя. Задача — обмолотить хлеб с площади 6 тысяч гектаров, возвращение — только после окончания уборки.

Выезд назначен на 13 июня, т. е. за три недели до начала уборки, с тем, чтобы хорошо подготовить технику и работу. Укомплектовано 13 агрегатов, назначены опытные слесари. С легкой руки комиссара отряда Володи Надинченко комплексу присвоено звонкое имя «Альтаир».

В. ХРОМЫХ,
староста 3-й группы
III курса.

Расскажу о товарище Рядом с нами

ПЕРВАЯ студенческая весна в ухозе. Она еще раз показала людей в труде, в деле.

Немало хороших, работающих, добросовестных ребят на агрофаке. Это Коля Никит, староста группы Леша Никитенко, Оля Крамаренко, академик бюро ВЛКСМ Наташа Логинова, которая научилась лучше всех девчат водить трактор.

Но я расскажу о Васе Лозовом. Любое дело в его руках спорится — работает ли он на очистке лесополосы, заводит трактор или ремонтирует агрегат. Сам разберется, да еще товарищу поможет. Вот и уважают его за это ребята. За скромность, отзывчивость и трудолюбие. Ведь он сдал сессию на 4 и 5. И в течение семестра учится прилежно. Ко всему прочему Вася отличный семьянин. Значит, и времени у него меньше, чем у других. Да еще недавно в этой студенческой семье появилась малыш Сережа. Забот прибавилось. Счастливой тебе сессии, Вася!

А. МИРСКОЙ,
комсорг 1-й группы
I курса агрофака.

Твои заботы, комсорг

НА III КУРСЕ с 11 мая по 6 июня проходит учебная практика. Майские праздники, затем 4-недельная жизнь на колхозах. Более того, сейчас весь факультет в поле: I и II курсы — в учебно-опытном хозяйстве, а IV — на производственной практике.

Что должен делать в такой обстановке комсорг? Вспомните героические примеры Великой Отечественной, когда политракторный ушел и старался найти ободряющие слова для бойцов, зажигал сердца на поединок.

Мне часто приходится наблюдать за работой комсоров 2-й и 4-й групп нашего курса. Сергей Сорокин и Василий Бандилет учатся на «отлично», всегда в передовых рядах при выполнении любого поручения. Если Василий может шуткой, словом поддержать товарища, то Сергей личным примером поднимает дух группы. Эта группа отличается монолитностью, трудовой дисциплиной.

Комсорг 3-й группы Ольга Сохранич несколько уступает по боевистости, но 3-я группа — победитель соревнований в институте, значит, есть здесь и вклад Оли, так что добросовестное отношение к поручению всегда найдет понимание и поддержку. Комсорг 1-й группы Анатолий Кузьменко — также отличный учебы, надежный помощник старосты и профора.

Конечно, хотелось бы большего. Почему бы комсоргу не организовать сообщение по страницам газет, разговор о профессии, обзор журналов.

Сейчас мы завершаем курсовые работы, должны сдать экзамен по мелиорации, останется курсовая по агрохимии. Пройдет немногим больше недели, и мы опять придем в аудиторию, и тут комсорги должны противопоставить свои усилия пагубному влиянию прекрасных летних дней.

А. КОСИЛОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
III курса.



В питомнике кафедры растениеводства студенты III курса изучают морфологию полевых культур.

А вокруг всегда люди и дела

ВСТРЕТИВШИСЬ вдруг в суматохе перерыва с симпатичной девушкой, обладательницей какого-то голубого, ласкового, спокойного — уверенного взгляда, вы отметите еще про себя скромность, застенчивость, чисто девичью плавность движений и другие черты.

Пожалуйте, не представьте образ киевской барышни. Марина Медведева — человек широкой эрудиции, остроумна, так что меловой поклонник может получить колкий отпор, морально устойчива, с твердой платформой взглядов, упорна в реализации планов, обостренно чувствует правду, предельно собрана, дисциплинирована. Мы ее уважаем, признаем авторитет культмассовика — организатора. Вокруг нее всегда люди, дела. Очень поможет в ее работе комсорг Александр Мирской, профорг Татьяна Пономаренко, и я не отказываюсь, тем более, что сделать это невозможно. Человеком всей душой болею за дело.

Иногда удаляешься, сколько новых идей она может предложить! Так, нам удалось побеседовать в домашней обстановке с актрисой Е. Поленко, зав. литературной частью Л. В. Лебединой, встретиться с Героем Советского Союза Ф. В. Рысевым, побывать в гостях у работников физиологического института, посетить музей изобразительных искусств. На будущее — обширные планы. Поход в кино, драмтеатр считается обычным мероприятием, а вот в краеведческий музей мы группой еще не ходили, конечно, желательно организовать тематический обзор с



экскурсоводом, в цирке не были. Готовимся к выезду на природу, пишем сценарий, чтобы было весело, интересно. Чем же определяется повышенный интерес ко всем культурно-массовым мероприятиям! Тем, что делается это не для галочки в отчете, в этом — особенность Марины.

Например, разговор с артистами драмтеатра был настолько деловым, предметным и полезным для всех участников, что мы иначе стали воспринимать работу актера, а в режиссуре слепотила «Да здравствует королева, виват!» были сделаны поправки по нашим замечаниям. Мы верим, что нашей Марине по плечу большие цели. Доброго пути, наш славный товарищ!

А. НИКИТЕНКО,
староста 1-й группы
I курса.



Очнувшись и придя а сознание, я понял: сон мой — в назидание.

Удаляя все лишнее, скульптор создает шедевры. Творчески переосмыслив сказанное, студент Тякин произвел обрезаку.

Предельно упростив ботаническую систематику, Геннадий Н. не рассчитывал на похвалу преподавателя: «Все гениальное — просто, но гениальное не признают при жизни».



НЕТ ВЫШЕ ЗВАНИЯ

СПЕЦИАЛИСТ высшей квалификации. Отдаешь ли ты себе отчет, к чему обязывает твое звание? Организатор, руководитель, инициативный, грамотный, принципиальный, человечный, культурный... Можно было бы еще продолжить, но и этих штрихов достаточно, чтобы понять, где твое место. Конечно, повести за собой коллектив может человек обостренного чувства долга, дисциплинированный, умеющий работать с людьми. Жаль, что по этим качествам нам не ставят оценок в зачетку, было бы резонным сказать кому-то о несоответствии избранной профессии.

Проживет такой человек рядом с тобой незаметной своей жизнью, не оставив яркого воспоминания. Он ничего не умеет, ничего не хочет, со всем согласен. Трудно сказать, что было бы без таких наших товарищей, как Александр Князьков — комсорг курса, староста группы, ровный в обращении с товарищами, внимательный и требовательный, напористый и беспокойный в работе. Мы сразу заметили этого крепкого парня, когда его избрали командиром студенческого уборочного отряда.

Это люди, для которых личное — значит глубоко личное. Мусат Адиллов — председатель УВК курса, активный и дружок СНО кафедры агрохимии, на лекциях и лабораторно — практических занятиях с головой уходит в работу и в результате все успеваешь сделать.

Мы могли бы рассказать и о других товарищах, лучших представителях курса и факультета. Это Виктор Жиренин — староста курса, председатель студвесовской общины, Татьяна Воля — боевая спортсменка факультета, Сергей Назаренко — ответственный за культурно-массовый сектор, Нина Мухортова — ответственная за работу СНО курса, Татьяна Шкурнина — профорг группы.

Среди студентов, защищающих спортивную честь факультета, Иван Сергиенко, Геннадий Ширяев, Николай Головинов, Федор Стрелов, Анатолий Куц.

А это ведущие наши артисты: Сапар Мамаев, Вика Кобыляцкая, Аня Орехова, Александр Смирнов. И много других имен известно на факультете и в институте. Это наш авангард, наша гордость.

А какова твоя позиция?

А. БРЕКОВ,
студент II курса,
ответственный за сектор печати.

Выпуск подготовлен под руководством В. М. Плищенко, доцента кафедры растениеводства.

Рисунки М. Пашина.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.